

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Основана 3 сентября 1930 года

# ГУСЕВСКИЕ ВЕСТИ

Информировать  
вовремя  
и объективно!..

## ЧТОБЫ НАС СТАЛО БОЛЬШЕ!

- Демография является своеобразным барометром жизнеспособности нашего общества, - так оценил роль демографии глава Гусь-Хрустального района Алексей Каменкин, обращаясь с приветственным словом к участникам I районной научно-практической конференции «О реализации стратегии демографической политики на территории Гусь-Хрустального района», проходившей в поселке Анино. В зрительном зале Дома культуры собрались представители властных структур, различных ведомств и учреждений, деятельность которых влияет на демографическую ситуацию в районе.

Перед собравшимися также выступил Алексей Чернышев, председатель комитета социальной политики администрации Владимирской области; Владислав Никонов, директор кадрового центра социальных наук, профессор Владимирского государственного университета им. А.Г. и Н.Г. Столетовых. Основной доклад «О современном состоянии демографической ситуации» сделала Ольга Денина - заместитель главы района по социальным вопросам. В вводной ее части Ольга Викторовна, в частности, сказала:

«Под демографической политикой понимается государственная политика, направленная на достижение в долгосрочной перспективе желательного для данной страны режима воспроизводства населения, которое складывается в результате процессов рождаемости, смертности, бракосочетаний и миграции. Выделяют три основных режима воспроизводства: рождаемость (если высокий приток - демографический взрыв), простое (нулевой приток) и сужение (депопуляция).»

В докладе проанализирована современная демографическая ситуация в России и Владимирской области. Речь шла о численности и размещении населения, его возрастном составе, естественном движении, миграции. Состояние демографической ситуации в Гусь-Хрустальном районе отражает сложившуюся тенденцию демографического развития во Владимирской области и Российской Федерации в целом и остается достаточно сложной.

На протяжении последних лет в Гусь-Хрустальном районе отмечается снижение численности постоянного населения на 1,1 - 1,2 тысяч ежегодно. Это обусловлено естественной убылью населения. В то же время, за период с 2007 года по настоящее время наблюдается процесс стабилизации и сниже-



ние численности постоянного населения. Самой актуальной проблемой по-прежнему остается достаточно высокий уровень смертности лиц трудоспособного возраста. Каждый третий умерший житель района - трудоспособного возраста. Главными причинами смерти этой категории лиц являются болезни системы кровообращения, травмы и отравления, болезни органов пищеварения, эпилепсия и новорожденных.

При этом, младенческая смертность за последние годы остается на уровне 10-12%.

Статистика показывает, что в 2011 году отмечено увеличение рождаемости на 3,8 % среди зарегистрированных новорожденных детей. Мальчиков родилось больше (255), чем девочек (222). К концу прошлого года численность постоянного населения Гусь-Хрустального района составила 44032 человека (2009 - 44 032, 2010 - 44 477). В том числе женщины - 54,7% (2009 год - 54,6%; 2010 год - 55,97%), мужчины - 43,3% (2009 год - 45,4%; 2010 год - 44,03%).

Чтобы изменить сложившуюся демографическую ситуацию, необходима концентрация усилий органов законодательной и исполнительной власти, органов местного самоуправления, общественных организаций по выработке кардинальных действий, направленных на улучшение демографической ситуации. Постановлением главы района от 06.07.2010 № 144 «О мерах по реализации Концепции демографической политики на территории Гусь-Хрустального района до 2015 года» утвержден план мероприятий по реализации демографической политики. В докладе детально рассмотрены все разделы этого плана.

Внимательно были выслушаны сообщения врача-эндокринолога Людмилы Нифедовой «Охрана производственного здоровья населения» и кандидата медицинских наук, профессора Светланы Троицкой врача-терапевта «Морально-психологические основы семьи в проводимых и адвокатом кафедры «Социология» Владимира Гусакова «Оценка социальной политики в сфере демографии в Гусь-Хрустальном районе». В пресс-конференции приняли участие представители различных министерств и ведомств, органов нормативно-правовой сферы, а также в сферах информационного обеспечения, миграционных процессов, формирования в обществе нравственных норм, обеспечивающих оптимальность демографических процессов, формирования ценностей семьи и детей как приоритетных.

Владимир, уже через год, на второй демографической конференции, будет озвучены первые результаты работы, проведенной на основе итогов прошедшей конференции.

С.ФРОЛКИН.  
Фото С.МЕЛЬНИКОВА.

### НОВОСТИ

#### ПРОМЫШЛЕННОСТЬ ГОРОДА

За период января-декабря 2011 года промышленные предприятия города отгрузили продукции на 864,50 млн. руб.

Увеличение объемов отгрузки к аналогичному периоду прошлого года в действующих ценах составило 27,7%.

Данный показатель выше:

на 38,4%, чем в Петушинском районе;  
на 37,8%, чем в Судзинском районе;  
на 33,7%, чем в Гусь-Хрустальном районе;  
на 23,1%, чем в Меленковском районе;  
на 22,6%, чем в Коломенском районе;  
на 19,2%, чем в Бронницком районе;  
на 18,9%, чем в Юрьев-Польском районе;  
на 12,6%, чем в г. Владимир;  
на 12,0%, чем в г. Муром;  
на 10,5%, чем в Вязниковском;

на 7,0%, чем в Александровском районе.

Из 26 предприятий - 17 предприятий увеличили объемы отгруженной продукции.

ООО «Экбима-групп» - более, чем в 6 раз. ООО «Гусар» - почти в 1,5 раза. ООО «Бау-Текс» - более, чем в 1,5 раза. ОАО «Армасуга» - на 40,7%.

ООО «Опытный стеклозавод» (на 39,2%), ЗАО «Клеб Мещера» (на 36,4%), ОАО «Гусь-Хрустальная типография» (на 33,2%), Филиал «Благодарность» ФГУП «Росэнергомаш» ЗАО «РП-групп» (на 28,1%), ОАО «Завод «Синегорье» (на 25,7%), ООО «Сибирская ЛТД» (на 24,5%), ОАО «Сибирь» (на 23,7%), ОАО Завод «Бетонстрой» (на 20,9%), ОАО «Стеклозавод им. Дзержинского» (на 12,4%), ОАО ПБЗ «Гусь-Хрустальный» (на 3,3%), ОАО «Молокомбинат» (на 1,7%).

#### «ДВА В ОДНОМ»

В Гусь-Хрустальном будет создан единый технический начального и среднего профессионального образования.

Логотип нового учебного заведения утверждается и входит в состав Гусь-Хрустального технолого-технического колледжа. Новый техникум объединяет потенциал двух учебных учреждений нашего города.

Создание нового учебного заведения - это, прежде всего, решение кадровых вопросов. Опытный руководитель, профессионал В.В. Цыбулько «нова» на «переводе». С 13 февраля он вольется в коллектив техникума, а учителями станут опытные педагоги О.А.Бычкова. В системе образования она уже более 20 лет. Закончившие обучение в филиале Ивановского государственного университета, кроме того имеют право на получение высшего образования. В 2001 году возглавила коллекцию школы № 4.

Образование - это сфера, которая должна находиться на шаге перед прогрессом, поскольку именно оно формирует. Модернизация в сфере образования диктует, чтобы им занимались молодые, талантливые, конкурентоспособные руко водители.

#### СЧАСТЛИВЫЙ НОМЕР

Через месяц с небольшим в поселке Ушачь начнется строительство нового детского сада. Вернее сказать, под эти цели будет реконструироваться здание поселковой больницы. Это большое трехэтажное здание. Сейчас оно используется в полноправном своем объеме, что и напоминает руководство района на мысли максимального использования имеющихся зданий. Но в сущности, это место не соответствует потребностям детского сада. Поэтому, чтобы избежать ошибок, было решено снести здание и построить новое.

Ожидается получение под эти цели 10 миллионов рублей из областного бюджета. В бюджете района на реконструкцию здания больницы под детский сад выделено столько же. Следующий год склад под эти цели администраций областной и Гусь-Хрустального районов составляет 17 с лишним миллионов рублей. Открытие этого дошкольного учреждения решит неподъемный вопрос дефицита мест, что позволит материально раньше выходить на работу. А номер у этого детского сада уже есть: счастливый - семь.

#### МОРОЗ-ГРИППУМЕХА

За истекшую неделю в городе и районе складывалась относительно благоприятная эпидемиологическая обстановка. Отмечены единичные факты заболеваний гриппом. Это обусловлено тем, что вирус гриппа A/H1N1 еще существует, что в связи с ожиданием появления может наступить новый вирусной инфекции. Новое эпидемиологическое поражение зафиксировано в конце января - начале февраля. Зафиксировано 5 случаев укусов собаками. Речь идет о тех случаях, когда пострадавшие обращались за помощью в медицинские учреждения. Хотя в сложившейся отмеченный период, по данным департамента здравоохранения, в районе и городе не регистрируются случаи заболевания вирусом гриппа. Болезнь вызывает высокий уровень лихечной инфекции, сравнимый с летним периодом. В основном люди практикуют продуктами питания, так как не обращают внимание на сроки их реализации.









